

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó:
Skribanek Géza.

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.
Nyiltér sora 20 kr.
Hirdetések nagyság szerint.

A kereskedelmi ügynökök jogi állásának szabályozása.

A kereskedelmi ügynökök jogi állásának szabályozatlan volta Magyarország feloldó kereskedelmi életében annyi visszasságot teremtett, hogy az állapot hovatovább tűrhetlenné lesz s a viszonyok orvoslása égető szükségé vált.

A kereskedelem fejletlen korszakában s a közlekedési viszonyok zsenge korában a közvetítő kereskedelemnek még alárendelt jelentősége van s ehhez képest a kereskedelmi ügynököknek sem jut figyelemreméltó szerep a kereskedelmi forgalomban. A fejlődéssel ez a szerep arányosan nő, s ma már nem lehet tagadni, hogy a kereskedelmi ügynökök egy lüktető, egészséges kereskedelemnek egyik legfontosabb tényezőjé képezik.

Nincs a kereskedelmi forgalomnak az az ága, melyben a termelő és fogyasztó, az eladó és vevő közti ügyletek létrehozásánál kereskedelmi ügynök ne működne közre. Különösen fontos ez a szerep abban az esetben, ahol az ügyleteket részletfizetésre kötik. A részletügyletek — ezek maguk is még szabályozó törvényre várnak — tulnyomó részben

kereskedelmi ügynökök közvetítésével jönnek létre.

Csaknem hihetetlen, és mégis úgy van, hogy a kereskedelmi forgalom ilyen fontos tényezőjének jogi állása máig sincs szabályozva, pedig ez ügy az eladónak, mint a vevőnek, mind pedig magának az ügynöknek sok esetben kiszámíthatlan sérelmére szolgál.

Miben áll ez a sérelem? A dolog igen egyszerű.

A kereskedelmi ügynököket általában az eladó szokta alkalmazni arra a célra, hogy vevőket szerezzen, megrendeléseket gyűjtsön. Erre a célra ellátja őt egy kereskedelmi meghatalmazott minden attributumával, mégis azzal a lényeges különbséggel, hogy az ügynök által közvetített ügylet effektuálását magának fenn tartja, vagyis kiköti magának, hogy az ügyletet tetszése szerint teljesíti, vagy visszautasítja. A különbség tehát ügynök és meghatalmazott között az, hogy az ügynök csak közvetíti az ügyletet, a meghatalmazott ellenben megköti. E szerint akkor, mikor az ügynök a vevőtől az aláírt megrendelő levelet átveszi s az ellenmegrendelőjegyet átadja, az ügylet még nincs megkötve. Megkötve csak akkor lesz, ha az ügynök a megrendelő levelet az eladóhoz juttatta, s az eladó a vevőt értesíti,

hogy az ügyletet elfogadja.

Tudnivaló már most, hogy az ügynökök rendszerint nincsenek fix fizetéssel alkalmazva, hanem csupán jutalókra. A közvetített és effektuált ügyletek után meghatározott províziót kap. Ez az ügynököket arra készíti, hogy fűnek fának ajánlják áruikat és hogy gyakran nem a legtisztább módon iparkodjanak a vevőt megrendelésre bírni. Gyakori eset az is, hogy a vevő „in bianco” aláírja a megrendelő levelet, s az ügynök azután, hogy mentől nagyobb jutalékot kapjon, a valódi megrendelésnél sokkalta nagyobb összegű megrendelést ír be a megrendelő levélbe és így juttatja azt az eladóhoz. Gyakran a fizetési feltételek mások a megrendelő levélben. Az eladó már most hajlandó a szállításra s a megrendelést nyugtázza. Ekkor észre kap a vevő s rögtön tiltakozik. Az eladó azonban nem tudja, hányadán van, hogy vajjon az ügynök becsapta-e őt, vagy a vevő egyszerűen megbánta-e az ügyletet? Az eladó tehát szorosán ragaszkodik az ügy lethez és kész a per. Gyakran a visszasságok csak a fizetés idején tűnnek ki, mert az ügynök kedvezőbb fizetési feltételeket biztosított a vevőnek, mint a minők a megrendelő levélben foglaltaknak.

Az eladottak már magukban

T Á R C Z A.

A papucs

(Folytatás.)

Papucsos emlékeztette egybekelésük napjára, papucsot talált férjcséjé a husvéti tojásban, és a karácsonyfa alatt is ott ékeskedett az elmaradhatlan papucs. Annyi papucs, mikor különben is papucs alatt nyögött! Nem is viselte aztán bosszúságában, csak éjjel; reggel álig hogy felkelt, lábát már bosszorította a cipellőbe. Pedig hát bővelkedett papucsban, volt neki minden szín- és árnyalatban, számtalan mintázatban. Volt papucs a gyapjuból, selyemből, sénéliából, gyönggyel kirakva, aranyhimzéssel, varrottas kivitelen — annyi, hogy boltot is nyithatott volna. És a különböző papucsok e tömkelegét őt ruhaszekrény aljában szépen sorba állítva, felesége nyilván tartotta és minden áldott nap megszemlélte és megolvasta.

Hazudnánk, ha azt állítanók, hogy Sanyi ezeket a papucsoszemléket szívesen látta. Nem szerette, ha a felesége kiszá-

mitotta a párokon, hány év óta tartja őt magát papucs alatt.

Szegény ember! Olyan volt, mint a rab madár, bár kalitkája elég szépen meg volt aranyozva. Sőt sétára is mehetett; de nem egyedül. A felesége rajta ragadt mint a bojtornán. A klubba nem engedte; hiszen nem kísérhette volna e zárt körbe. Inkább a házhoz hívta tarokk-partnereit, vagy a kávéházba vitte. Sőt ilyenkor nem is fukarkodott a pénzzel, s nem szidta, ha vesztett; hiszen másra úgy sem költött. Néha napján az asszony elvezette férjét az operába vagy a nemzetibe s hetenkint egyszer a népszínházba, mivel a könnyebb fajtájú darabokat leginkább kedvelte. Sőt ha Sanyi jól viselte magát — ha nem kapta rajta, amint valami szépség felé pislogott, még azt is megengedte, hogy felvonásközben rágyujtsa egy cigarettára. Ezt persze csak az ucsán szivhatta el. És mivel Kérdyné nem követhette Sanyit az ajtó elé, egyedül ezek voltak szabadságának röpke pillanatai.

Röpke pillanatok olyannyira, hogy a nő, dacára féltékenységének, mitől sem

tartott. Hiszen egy felvonásköz álig tíz percz.

Pedig tíz percz hosszú idő annak, aki fel tudja használni. És Sanyi tudta. Alig, hogy elől kilépett az utcára, már a hátsó ajtón benn termett hajdani tanyáján: a kulisszák mögött. A karhölgyesével is, ki magára vonta volt figyelmét, hamar tisztába jött; hogy ne? egy dupla háromemeletes háziur! Hiszen a kicsike nem tudta, hogy az asszony neve áll a telekkönyvben; Sanyit tekintette háziurnak, mivel neki fizette a házbért. (Azért az udvari lakásért a második emeleten, a eselédlepeső mellett.) Aztán milyen szeretetreméltó háziur, aki lakójának adja a pénzt a házbérre és egyébbre is. Hálas is volt a kicsike háziura iránt és vigasztalta szenvedéseiben. És Sanyi is könnyebben tűrte el nappal a papucsoskormányt, mióta éjjel papucsban felszökhetett a második emeletre egy edesebb rabóságba. . . .

Egyszer reggel, mikor Sanyi felesége el akarta tenni férje papucsait, észrevette, hogy nem egy párból valók. Nosza, keres-

foglalják e visszasságok káros következményeit. Hol a vevő, hol az eladó lesz pernyertes; az ügynök gyakran bűnvádi eljárás alá kerül, persze a legtöbbször már csak akkor, midőn az egyik vagy másik fél súlyos veszteséget szenvedett.

Az eladók egy ideig úgy igyekeztek magukról e kárt elhárítani, hogy a megrendelő levélbe bevették azt a pontot, mely szerint csakis az bír joghatálylyal, a mi a vevő által aláírt megrendelőlevélben foglaltatik. Egy ideig a judikatura is elfoglalta ezt az álláspontot, s a vevők egymásután vesztették el a pereket. Azután egyszerre megfordult a koczka. Az igazságszolgáltatás arra a meggyőződésre jutott, hogy ily alapon az eladókat a jóhiszemű vevőkkel szemben minden ok nélkül dédelgeti. S most már figyelembe veszik mindazon kikötéseket, melyeket a vevő az ügynökkel létesített, melyekről azonban az eladónak tudomása nincs. Eszerint most az eladó van súlyos hátrányban, mert teljesen ki van szolgáltatva az esetleg lelkiismeretlen ügynök üzelmeinek.

Mindezen a visszasságokon csak egy mód segíthet: a törvényhozás útján a kereskedelmi törvénynek a kereskedelmi meghatalmazottakra vonatkozó szakaszait a kereskedelmi ügynökökre ki kell terjeszteni. Csak így remélhető kereskedelmi forgalom tisztasága, biztonsága és egészséges irányban való fejlődése. A jelenlegi gyakran tág lelkiismeretű

ni kezdte mindegyiknek a párját. De nem birt ráakadni. Jobban szemügyre vette a himzett lábelleit, az egyik olyan idegennek tetszett. Nem emlékezett rá. Megvizsgálta. Hiszen ez nem is az ő himzése! ez nyomorult gyári munka. Hogyan jött ide ez a papucs? Szíve mélyében sötét gyanu fogamzott. . . .

Mialatt Sanyi, mit sem sejtve, az új saigait böngészte, a felesége hosszabb ideig konferált a házmesterrel. A derék tót az asszonyt azután felkísérte a második emeletre, hol az udvari lakásnál (a cseléd lépcső mellett) becsengetett. Jó ideig tartott, míg a kisasszony jelentkezett. Az ilyen színházi népség későn szokott kelni. Végre megjelent a kardalosnő az ajtóban, ámulva látván a háziasszonyt, ki nyomban betöltte súlyos termetét a küszöbön. Míg a fiatal hölgy annyira magához tért, hogy köszönteni birt, Kérdyné egyik szemével vizsgálta az arcát, míg a másik szeme a slafrok alól kikandikáló lábhegyre kancsalított. A következő pillanatban pedig többszöri erős csattanás és éles sivítás zavarta fel a ház lakóinak nyugalalmát.

Ugyanaz nap déli egy órakor pedig egy irnok jegyezte a törvénytörési iktatóba (polgári ügyekben):

Válókkreset. . . Kérdy Sándor ellen mellélkelve 1 drb. himzett papucs"

Probus.

ügynökök helyébe ily módon egy megbízható, öntudatos és önértékes osztály fog lépni, a mely a kereskedelemnek nemcsak fontos tényezőjévé, hanem mulhatatlan előfeltételévé fog válni. Ebben az irányban a mozgalom a jogászvilág körében már meg is indult, s a tavalyi XI. jogászgűlés ily irányban foglalt állást.

Kivánatos, hogy az ige mihamarabb testté váljon, s a törvényhozás teljesítse kötelességét.

H i r e k.

— **Jubelium.** A nemes, a szép, a jó cselekedetekben csendesen működni s — a dicséret elől szerényen kitérni, — ez az, ami jellegzi Dr Kronberger Adolf baresi járás orvost s ez az, mi őt még is társadalmunk vezérférfiává tévé; a szeretet, a tisztelet, mely őt körül veszi, ez elől nem térhet ki, bármily szerény is legyen: az érdem maga kér helyet magának. Dr Kronberger Adolf házasságának f. hó 11-én mult 25-ik évfordulója s e napot ő oly csendben ünnepelte, hogy sokan, úgy mi is csak később vehettünk hírt a jubeliumról. Mindazonáltal e napon a köztisztelet és szeretetben álló párt nagyszámú rokonok, jó barátok és tisztelőik halmozták el jókívánatok és ajándékokkal. Azok hoz a virágokhoz, melyeket a jubilans pár ez alkalommal a sok jókívánat fejében kapott, mi is egy elkésett virággal járulunk, kívánva, hogy tartsa meg őket a jó Isten még igen sokáig a társadalomnak.

— **A baresi sertéshizláló részvény-társaság** f. hó 26-ikán d. e. 11 órakor tartotta XIII rendes közgyűlését, grf. Széchenyi Frigyes elnöke alatt. A közgyűlésen mintegy 47 részvényes volt jelen 809 részvénnyel. A közgyűlés napi rendje a szokott rendes mederben folyt le, nagyobb érdeklődés csak a napi renden volt tárgyak lefolyása után mutatkozott Ivánkovics azon felszólalására, hogy mily állást foglaljanak el a hizlaldának küszöbön álló államosítása iránt; abbéli indítványát, hogy ez tárgyalassék, elvetették, azzal a megokolással, hogy az államosítás megvalósulása után ugyanis rendkívüli közgyűlés fog egybehivatni. Általános volt azon óhaj, melyet erősen hangoztattak, hogy vajha befejezett dolog volna már a sertéshizláló államosítása; e fölött élénk vita fejlődött ki, s többen az államosítás sürgetése mellett foglaltak állást az idő előre haladottsága végett, tekintettel az építkezésekre. A kedélyeket némileg lecsillapította Dr Bors Emil igazgatósági tag ama kijelentése, hogy ez ügyben ő, a napokban ugyis Budapesten járt, hol személyesen meggyőződött, hogy a baresi sertéshizláló államosítása iránti munkálatok erősen folyamatban vannak s még egy két pont csiszolása után hamarosan be is fejeztetnek. Felemliti továbbá, hogy Mackholdy állategészségügyi-főfelügyelő is feljogosította őt annak kijelentésére, hogy az államosítási munkálatok e hó végevel valószínűleg befejeztetnek.

A közgyűlés ezek után feloszlott.

— **A szabadság ünneplései.** A baresi kaszinó a magyar szabadság újjáébredésének félszázados évfordulója alkalmából f. évi márczius 19-én, este 8 órakor, saját helyiségeiben diszgyűlést tart. Tárgy

sor: ünnepi beszéd, elmondja: Dr Piszár Antal. A diszgyűlést társas vacsora és táncz követi. Egy teríték ára 1 frt. 20 kr

Mint már említettük, a baresi polg. olvasókör is készül megünnepelni a márczius 15-ikének ötvenedik évfordulóját, azonban mindeddig ünnepélyük programját nem ismerjük, de hisszük, hogy méltó lesz a nagy naphoz. Így van ez helyesen így van ez jól, legyen az ünnepély általános. Kivánatos volna még, ha az ünnepélyeket megelőzőleg, — évforduló napján — Isteni tisztelet tartatnék s lehetőleg a házakat fellobogóznák s esetleg este a házak ablakai ki lennének világítva. Ha más városokban oly fényvel ülik meg e nagy ünnepet, mi se legyünk elmaradva, mutassuk meg, hogy itt a Dráva parton, Slavonia határán, erősen örökdi a magyar honszeretetet.

A szomszédos Csokonya ünnepléséről már megemlékeztünk lapunkban a közzétett felhívóval, az ő igazi magyar érzésük, honszeretetük vezéresillagként, ragyog. Isten éltesse a lelkes vezetőket!

— **Banket.** Azon alkalommal, hogy Barcsen ez évben első ízben lesz sorozás, ennek öröme s a bizottság tiszteletére a sorozás első napján, márczius 7-én este 8 órakor banket lesz a Gárni szállodában, melyre már eddig is sokan jegyezték elő magukat. Minden esetre városunknak ismét egy ily előre haladása megünneplésre méltó.

— **Táncmulatság.** A nagy atádi „polg. olvasókör“ mint tudósítónk írja, a „Korona“ vendéglő disztermében f. hó 19-én saját könyvtára javára zártkörű táncmulatságot tartott, mely — dacára, hogy az uri osztály egészen távol maradt a mulatságtól — fényesen sikerült úgy szellemileg, mint anyagilag is. A 90 frt. bevételből 35 forint maradt tisztán az olvasókör könyvtára javára, melyért a rendezőség ez uton mond köszönetet a jelen volt közönségnek. A mulatságon felül fizettek: Kovács Gyula ur 1 frt. 40 krt Knapp László, Kun János, Máté Lajos urak 80 krt. Eckstein Pál, Révay Károly urak 60 krt Hoffman György, Tratner Mátyas, Trinkl Rezső, Czerkon Imre, Szalerman Otto, Nováček István, Radovecz N. (Csurgó) Pénzügyőri fővigyázó, Wekker N. urodalmi tiszt, Khon Zsigmond, Bienenfeld Izidor urak 40 krt. Welis Izidor, Weisz Adolf urak 30 krt. Tauszik Lajos, Bosnyák Antal, Szalay Lajos, Pauvlovics Dussán, és Szilágyi László urak 20 krt. Pfilip Károly, Dani János, Knapp József és Ungár N. urak 10 krt.

— **Hymen.** Mult szombaton vezette oltárhoz Farkas Ferenc somogy-tarnóczi urodalmi tanító zsenyei Fábrián Mariska okl. tanítónőt Vépről.

— **Halálozás.** Hoffmann Ferenc köztiszteletben álló baresi szálloda tulajdonost mély fájdalom érte; ugyanis édes atyja Hoffmann Lipót Rinya szt. Királyon f. hó 23-án vérmérgezés következtében hirtelen elhunyt. Temetése pénteken mont végbe, nagyszámú résztvevő közönség jelenlétében.

— **Üveg darabot nyelt** véletlenül e hó 23-án Kovács István vörös pusztai cselédember 3 éves kis fia, s a szülők csak másnap hozták a szerencsétlenül járt gyermeket orvosi gyógykezelés végett Barcsra. Azonban nem juthattak már el

az orvosig, mert a szegény gyermek utközben Barcsot az utcán meghalt.

— **A bor áldozata.** Folyó hó 18-án Gibicsár János háromfai lakos 65 éves földmives N. Atádra ment kocsiján, hogy az ottani takarékpénztárból bent levő pénzt kivegye. Dolgát végezvén hazafelé indult, de az útjába eső egyik csárdában az öreg jól beborozva, tovább folytatta útját miközben az ital mámora annyira elérte, hogy lovait akarata ellenére tévutakra vezette, majd később kocsijából is kiesett s esése közben fejére súlyos sérülést kapott. A gazdát vesztett lovak másnap reggel tévelyegtek haza, az öreget pedig csak három nap múlva találták meg halva megfagyott állapotban.

— **Hering lakomák.** Az ideai farsangban ugyancsak kivette kiki a maga részét, volt mulatság elég s a kinek nem volt elég Barcon, az mulathatott a közel vidéki bálókban is. Városunkban a farsangi mulatságokat a hering lakomákkal fejezték be, mely két helyen is tartatott, nevezetesen a Hoffmann és Krausz, továbbá a Szüts-féle vendéglőben. Mind a két vendéglőben olcsó pénzért a hering kivül más jó ételek és italok voltak kaphatók, volt táncz kivilágos kivirradtig.

— **Állatbetegség** Somogy vármegye területén a következő községekben van. Veszétség: Csömend 2 udvar, Somogyvár 1 u., Szill 1 u., összesen 3 község 4 udvar. Ragadós száj- és körömfájás: Pálfalu 1 udvar. Rühkór: Öreglak 1 udvar. Sertésvész: Berzenca, Belezna, Homok-Szent György, Istváni, Jád, Kálmánosa, Lakocsa, Látrány, Magyar Atád, Péterhida, Potony, Szenna, Tarnóca, Töröcske, Ujnép, Várda, összesen 16 község

— **Védekezzünk!** Az O. M. G. E. szaklapja, a „Köztelek“ többször figyelmeztette gazdaközönségünket az amerikai lóheré és amerikai luczerna káros, sőt veszedelmes voltára. Az amerikai luczerna beözönlése ellen tudvalevőleg Mauthner Ödön budapesti magkereskedő vette fel a harczt és ugyancsak Mauthner heti jelentéseiből olvassuk, hogy az amerikai luczernamag még folyvást oly nagy tömegben özönlök hazánkban, hogy az ilyen mag forgalmazói árakat 4—5 forinttal leszállították és ezt körlevelekben tudatják a gazdákkal. Kötelességünknek tartjuk gazdáinkat figyelmeztetni, hogy óvakodjanak az amerikai luczernamagtól, a melyet igazi származása letagadásával tisztán, sőt európai luczernamag közé keverve árusítanak.

Irodalom.

„Népoktatásügyi Teendők Határidő Jegyzéke“ ezimén igen érdekes és hasznos könyv jelent meg Dr Szabó Mihály Alsó Fehérvármegye kir. tanfelügyelőjétől, mely rég szükségét érzett hézagot pótol a népoktatásügy terén. Ajánlásul álljon itt az érdemes szerző előszava egész terjedelmében.

A népoktatásügyi (és ezzel kapcsolatos) adminisztratív eljárás az 1868. évi XXXVIII. t. - cz. megalkotása óta oly rohamos fejlődésnek indult, hogy a törvények és rendeletek tömkelegében eligazodni, az azokban kijelölt különféle tanügyi teendőket és ezek határidőit emléke-

zetben tartani teljes lehetetlen. Ugyanis számításán kívül hagyva az egyes felsőbb hatóságok által a dolog természeté szerint esetről-esetre kitűzött ez szintén betartandó terminusokat, ez idő szerint nem kevesebb mint 525 állandó jellegű tanügyi határidőre kell évente figyelemmel lenni. Ki képes erre?! Bizonyára senki. Minek következtében igen sok ügy marad elintézetlenül, vagy csak elkésve és hiányosan láttatik el, a mi az iskolai közigazgatás minden ágán és fokán igen nagy hátránnyal és a dolog lényegére nézve minden esetre káros hatással van. E tájékozatlanságból származik az a sok közbeeső intézkedés, figyelmeztetés és sürgetés, mely az iskolai hatóságoknak és általában a tanítóknak oly sok idejét rabolja el.

E bajon segíteni öhajtván, a fennálló összes törvények, szabályrendeletek, körrendeletek, utasítások stb. gondos áttanulmányozása után egybeállítottam mindazon népoktatásügyi és ezzel kapcsolatos szakoktatási teendők határidőit, melyeket a törvények, körrendeletek stb. előírnak és a melyek betartása kötelező.

„Népoktatásügyi teendők határidő-jegyzéke“ című munkám naptárszerűleg mintegy emlékeztető gyanánt sorolja elő az időponthoz kötött összes népoktatásügyi teendőt s így a tanügyi adminisztrációval foglalkozóknak épügy mint a tanítóknak egyöntetű és pontos eljárás szempontjából kimarító és megbízható utbaigazításul szolgál, eljárásukat lényegesen megkönnyíti s munkájuk eredményét használhatóbbá teszi. E könyvben is minden tétel után zárójel közt közlöm a rá vonatkozó törvény megfelelő szakaszát, vagy azon körrendelet, utasítás, szabályzat számát és keltét, mely az illető határidő betartását elrendeli.

Használhatják e munkát: a kisdé-óvodák, állandó és nyári gyermek-menedékházak; elemi-, felső nép-, polgári és felsőbb leányiskolai tanítók, tanítónők, tanárok és igazgatók; tanító-, tanítónő-óvónő és nevelőnőképző intézetek; állandó és nyári gyermek-menedékházi dajkatanfolyamok; iskolaszékek, gondnokságok és felügyelő bizottságok; a felsőbb leányiskolák, tanító- és tanítónő-képző intézetek; ministeri biztosai; tanító- és tanítónő-képző intézetek igazgató tanácsa; gazdasági ismétlő iskolák; a kir. tanfelügyelőségek; továbbá: iparos és kereskedőtanonc-iskolák és ezek bizottságai; iparos és kereskedő segédek továbbképző tanfolyamai; ipari tanműhelyek és szakiskolák; alsófokú kereskedelmi iskolák, elsőfoku iparhatóságok, kir. iparfelügyelők; az iparoktatási intézetek ministeri biztosai; a kir. országos iparoktatási főigazgatók és az országos iparoktatási tanács; a tanító-egyesületek; az országos tanítótestület; az „Eötvös-alap országos tanítói egyesület; a magyarországi tanítók országos bizottsága; népkönyvtár-egyesületek; az országos közoktatási tanács; az országos tanszermuzeum és az iparmuzeumok; végül: a községi előljáróságok, községi és körjegyzők, szolgabirok, egyházi és városi hatóságok, vármegyék, törvényhatósági bizottságok, ministeri tisztviselők és az iskolafenntartók stb.

Bátor vagyok megemlíteni, hogy a határidők után zárójel közé jegyzett körrendeletek, törvények stb. nagyobbrészt feltalálhatók „Tanítók (tanítónők) jogai és

kötelességei“ és ennek kiegészítő részét képező „Népoktatásügyi közs. közigazgatás“ cz. munkámban. E könyvek teljesen átdolgozva, tetemesen meg bővítve, 2-ik kiadásában nem rég jelentek meg. Kaphatók nálam. Ára az elsőnek 2 frt 60 kr. a másodiknak 2 frt 20 kr. A kettőt együtt megrendelve 4 frtért portómentesen szállítom. Ugyaezen munkákat pedig a „Népoktatásügyi teendők határidő-jegyzéke“ vel együtt rendelve: 5 forintért küldöm meg.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatársaság. (Reich Jenő és társa heti jelentése) A vetések állásáról érkező hírek megnyugtatók. Az időjárás megfelelő. A külföldi piacok üzletmenete szilárd és a forgalom is kedvező. A helybeli piac ennek hatása alól nem vonhatta ki magát. Ugy a kenyérmagvak, mint takarmányezikkek iránt jó érdeklődés mutatkozott. — Buza a múlt héthez képest 15 krral javult. Az árak 13.—13.60 frt között váltakoznak. — Rozsot gyengén kínálnak. Eladásra került 6000 métermázsa, minőség szerint 8.70—8.95 frtért. Árpa iránt a hangulat szilárd; 6.25—6.75 frtot fizettek. — Zab-árak 10 krral javultak; 6.35—6.90 forint érhető el. Uj tengeri 5.20—5.25 forint.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadja a nagyszámu közönség ez uton szívből eredő köszönetünket, kik elhunyt feleségüket drága atyámnak f. hó 25-én Rinya-Szt.-Királyon történt temetésén részt vettek s azzal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család nevében

Hoffmann Ferencz
szálloda tulajdonos.

Vasuti menetrend.

Barcsról indul:			
Kanizsára	reggel	8 óra	45 perc.
"	délelőtt	11 "	05 "
"	este	9 "	15 "
Pécs — Szigetvárra	reggel	7 "	31 "
"	délután	5 "	15 "
Pákrácra	reggel	9 "	16 "
"	este	5 "	20 "
Somogy-Szobbra	reggel	4 "	23 "
"	délután	1 "	20 "
Barosra érkezik:			
Kanizsáról	reggel	7 óra	21 perc.
"	délután	4 "	50 "
"	este	9 "	55 "
Pécs — Szigetvárról	délelőtt	10 "	51 "
"	este	8 "	55 "
Pákrácrról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról délben	12 "	23 "	
"	este	8 "	35 "

Tanulónak

Skribanek Géza könyvnyomdájába felvételik egy jó házból való, jó magviseletű, legalább 14—15 életévet betöltött, ép testű, irni, olvasni és számolni kiünően tudó fiú.

Nemzeti Zászlók

Barcson, Fried Lajos áruházában

Megrendelések a leggyorsabban és legelőnyösebb szabott árak mellett eszközöltenek.

→ **Első rangu hazai gyártmány.** ←

Gőzcseplők

Pontos cím:

Első magyar

gazdasági gépgyár

részvénytársulat

✦ **B u d a p e s t.** ✦

Magyarország legnagyobb és egyedüli gazdasági gépgyára, mely a gazdálkodáshoz szükséges

— ✦ **összes** ✦ —
gazdasági gépeket gyártja.

BORPRÉSEK.
SZECSKAVÁGÓK.
MORZSOLÓK.
VETŐGÉPEK, EKÉK.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

✦ Részletes árjegyzékkel és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk. ✦

12-7



A MAUTHNER - féle
hirneves

konyhakerti- ✦
✦ és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjeggyel

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrassy-ut 23. szám alatt létező **Mauthner Ödön** cég esakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

8-4